



2024年第24周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2024年6月7日—2024年6月13日):

据统计,截至当周,国家电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片5000余部,其中2022年以来出品的影片约350部。2024年第24周全国有31个省区市的170条院线订购了1562部影片,共计约26万场。其中13条院线订购影片超100部,5条院线订购场次过万场,6条院线回传放映卡次数超200次,3条院线回传放映场次超8000场。综合表现较为突出的院线有山东新农村数字电影院线有限公司、烟台市农村数字电影院线有限公司、张家口市新农村数字电影院线有限公司、甘肃飞天农村数字电影院线有限公司等。

故事片订购方面,《大漠七雄》《猎屠》《预制厨神》《小苍娃中部》等一批新近登陆平台的影片受到热订,涉及动作、反诈、乡村振兴、传统戏曲等多个类型题材。科教片方面,《家庭美德传万家》《家和万事兴之家庭教育》《家和万事兴之家风建设》3部“家风”题材影片名列订购前三名。

当地养老机构,通过“文艺表演+电影放映”的形式为老人们带去节日祝福。活动不仅丰富了老人们的业余文化生活,也让他们真切感受到党和政府的关怀,同时希望更多社会力量参与到关爱老年人的行动中来,共同营造一个尊老、敬老、爱老的良好社会氛围。

湖北武汉、陕西渭南等地开展公益放映进景区活动,为市民和游客奉上端午光影盛宴。丰富的活动安排、有趣的互动环节吸引了大批市民和游客前来拍照打卡,尽情享受夏日露天观影的乐趣。

与此同时,新疆塔城组织了端午校园电影行活动,山东济南开展送电影进文化场馆专场放映,甘肃飞天院线开展“浓情端午”社区电影公益放映服务,内蒙古四子王旗组织新时代文明实践服务中心电影公益放映活动。

“过亿”影片《瞒天过海》登陆市场

承接上周《我们一起摇太阳》,本周交易平台继续发力,推出另一部城市票房过亿影片《瞒天过海》。该片改编自西班牙高分悬疑片《看不见的客人》,通过一起密室谋杀案,引出凶案背后的爱恨纠葛,多重线索交织反转

下,罪案真相逐渐浮出水面。

原版电影以其扣人心弦的剧情、巧妙的反转和深度的社会洞察,赢得了全球观众的广泛赞誉。《瞒天过海》在此基础上,注入了本土化的元素和全新的视角,为观众带来了一场视觉与心灵的双重盛宴。

除此之外,新片方面还可关注几部经典儿童电影。《祖国的花朵》是新中国成立后的第一部校园儿童故事片,是儿童电影的开山之作。《让我们荡起双桨》这首传唱了几代人的经典歌曲就出自这部电影。影片生动展现了被称为“祖国的花朵”的少年儿童淳朴快乐、蓬勃向上、团结互助的精神面貌。

《红孩子》是一部经典的红色儿童革命电影,讲述了1934年红军北上抗日,留在苏区的红军子弟苏保和小伙伴与白匪军展开英勇斗争的故事,演绎出“自古英雄出少年”的豪情,主题歌《共产儿童团》也随之广为传唱。《两个小八路》根据李心田同名小说改编,片中两个机敏可爱的小八路形象给观众们留下了深刻印象,同时这部影片也留下了《我缴获一支三八枪》和《小八路,好儿郎》两首经典歌曲。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)

“粽叶飘香与影随行”多地开展端午公益放映活动

光影之间,粽夏之时。为进一步丰富端午节期间广大基层群众的精神文化生活,多地院线组织开展了电影公益放映服务活动。

河北石家庄、河南宝丰、四川凉山、陕西榆林等地放映单位走进

2024年第25周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2024年6月14日—2024年6月20日):

据统计,当前国家电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片5000余部,其中2022年以来出品的影片350余部。2024年第25周全国有31个省区市的174条院线订购了1668部影片,共计约30万场。

有14条院线订购影片超100部,4条院线订购场次过万场,6条院线回传放映卡次数超200次,3条院线回传放映场次超9000场。综合表现较为突出的院线有江西欣荣农村数字电影院线有限公司、浙江新农村数字电影院线有限公司、重庆市惠民农村数字电影院线有限公司、烟台市农村数字电影院线有限公司等。

故事片方面,《唐知县放粮》《新打金枝》《单娘》《飞回山沟是凤凰》等豫剧电影订购排名靠前,其中《新打金枝》为6月新上平台影片,该片以唐代宗时期的宫廷为背景,讲述了郭子仪之子郭暖与升平公主之间的婚姻家庭冲突与和解。

科教片方面,系列片《百姓健康》受到较多关注,其中《百姓健康之急性胃肠炎的治疗与预防》《百姓健康之脑梗死的紧急救治》《百姓健康之小儿高热惊厥快速处置》3部影片跻身订购前十。

事展开,不仅有多种笑点,更带来了关于友情和人生态度的探讨。

《年少日记》获得第42届香港电影金像奖“最佳新导演奖”,影片以成年与少年时期双线并行的方式进行叙事,直面“青少年心理问题”这一社会焦点,情感表达细腻克制,具有深刻的人文关怀,是一本给家长的“教育启示录”。

此外,平台近期还上线了一批经典影片,如《血沃中华》《小字辈》《一代枪王》《征服死亡地》《怒海轻骑》《朝阳沟》等,题材多样,既有英烈传记、战争军事,也有都市喜剧、乡村建设。其中可重点关注豫剧电影《朝阳沟》。影片根据同名豫剧改编,于1963年拍摄,讲述了20世纪五十年代知识青年到农村参加建设、锻炼成长的故事,片中几个片段至今仍被豫剧爱好者津津乐道,传唱不辍。

《末路狂花钱》《年少日记》两部热门影片登陆农村市场

本周交易平台上新影片中值得关注的是“过亿”影片《末路狂花钱》和高口碑电影《年少日记》。

《末路狂花钱》为2024年五一档票房亚军,截至目前累计票房达7.81亿元。影片围绕“铁公鸡”贾有为被误诊为癌症,他决心在十天内花光一百万元的故

日前,多地公益放映单位相继启动夏季露天电影公益放映活动,为群众送上消暑“文化大餐”,点亮乡村美好“夜生活”。

绍兴市越城区启动“运河之夜 星空影院”越城区农村电影放映暨“我陪爸妈看电影”公益电影主题活动,在浙东运河沿线13个镇街打造“运河文化观影带”,串联式打造独具标志性的观影品牌,让农村电影成为赋能乡村振兴、传播运河文化、实现精神共富的重要平台。

烟台市2024年度广场公益电影主题放映活动在全市25个广场同步启动。本次活动从6月15日持续至8月31日,精选《力量密码》《钢铁意志》《预制厨神》《飞驰人生2》《疯狂的外星人》等影片,助力营造崇德向善、奋发向上的社会风尚。

成都市高新区从6月21日至9月8日,每周五、六、日晚在交子大道上开展电影公益放映活动。同时配以璀璨的双塔灯光秀和丰富的交子大道活动,将带领市民和游客感受独特的城市魅力。

多地启动夏季露天电影公益放映活动

夏日送清凉,电影进基层。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)

